

权威发布

九部门联合印发《通知》

今年招募 2.7 万名高校毕业生“三支一扶”

近日,中组部、人力资源社会保障部等九部门联合印发了《关于做好 2019 年高校毕业生“三支一扶”计划实施工作的通知》。2019 年全国共选拔招募 2.7 万名高校毕业生到基层从事支教、支农(水利)、支医、扶贫等相关领域服务。

中部地区每人每年 2.4 万元补助

自 2018 年 9 月 1 日起,中央财政提高“三支一扶”人员工作生活补助标准,西部地区按每人每年 3 万元给予补助,其中新疆西藏四地州、西藏自治区按每人每年 4 万元给予补助;中部地区按每人每年 2.4 万元给予补助;东部地区按每人每年 1.2 万元给予补助。

中央财政给予新招募且在岗服务满 6 个月的“三支一扶”人员一次性安家费 3000 元。2019 年中央财政对调标进行补

发,补发范围为本通知印发时仍在岗服务的国家招募计划内“三支一扶”人员。鼓励有条件的地方为“三支一扶”人员办理补充医疗保险,重大疾病、人身意外伤害等商业保险以及住房公积金,建立年度考核奖励机制。

服务期满可优先招聘事业单位

各地要以鼓励“三支一扶”人员留在基层为重点,完善“三支一扶”人员期满流动政策,畅通流动渠道,加强流动服务。

要按规定做好从服务期满考核合格“三支一扶”人员中定向招录公务员和优先招聘事业单位人员等工作。参加“三支一扶”计划前无工作经历的人员服务期满且考核合格的,在两年内参加机关事业单位考录(招聘)、各类企业吸纳就业、自主创业、落户、升学等方面可同等享受

应届高校毕业生的相关政策。

要通过举办专场招聘活动等方式向各类用人单位积极推送“三支一扶”人员,扶持有创业意愿和创业能力的“三支一扶”人员在基层创新创业,落实考研加分等政策,促进服务期满“三支一扶”人员有序流动、多渠道发展。

7 月底前完成人员选拔招募

省级人社部门要会同“三支一扶”工作领导小组成员单位制定实施 2019 年“三支一扶”计划工作方案,按照全国统一的时间节点推进各项工作——确保 7 月底前完成人员选拔招募工作;8 月底前完成新招募人员信息汇总和录入;9 月上旬按要求提出中央财政补助资金申请;11 月底前完成期满服务人员信息核查;12 月底前报送全年工作总结。摘自光明网

部委动态

教育部强调: 严禁以国学班等 代替义务教育

近日,教育部办公厅印发《关于做好 2019 年普通中小学招生入学工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》提出依法保障适龄儿童少年入学,全面落实义务教育免试就近入学规定,严格规范普通高中招生行为、建立招生入学工作预警制度、严格执行问责等要求。其中明确,严禁以“国学班”“读经班”“私塾”等形式替代义务教育的非法办学行为。

《通知》强调,各地要严格落实《义务教育法》《未成年人保护法》等法律规定,切实保障适龄儿童少年接受义务教育的权利。适龄儿童少年因身体状况需要延缓入学或者休学的,其父母或者其他法定监护人应当提出申请,报当地县级人民政府教育行政部门备案。

《通知》明确,各地要认真排查并严厉查处社会培训机构以“国学班”“读经班”“私塾”等形式替代义务教育的非法办学行为。父母或者其他法定监护人无正当理由未送适龄儿童少年入学接受义务教育或造成辍学,情节严重或构成犯罪的,依法追究法律责任。

摘自教育部网站

一线传真

长沙出台最严 “违规补课整治令”

长沙市日前启动专项整治,对在职中小学教师的违规补课等行为坚决说不,被称为长沙史上最严“违规补课整治令”。

此次重点整治的范围包括在职中小学教师组织、参与违规办班补课;参加由其他教师、家长或其他人员组织的违规补课;参加校外培训机构组织的违规补课等。

违规补课的在职教师将受到一系列惩处,包括:记过以上处分,年度考核不合格,5 年内不得参评高一级职称、教师资格定期注册按不合格处理、列入师德黑名单等。同时,违规所得将由所在单位进行清退或上缴上级纪检监察部门。

对于违规补课的公办教师,处分期内不得享受奖励性绩效工资、年终绩效等多种奖金;违规补课的民办教师,3 年内不得参加长沙市公办学校的招聘。

根据整治方案,查处两次以上违规补课行为的教师,将直接取消教师资格证。

同时,违规补课教师所在的学校,将被通报批评、取消评优评先资格;多次发生在职教师违规补课的,追究学校主要领导和相关责任人责任。

长沙市教育局教师工作处处长陈利群介绍,本次专项整治的整治措施将长期坚持;对提供教师违规补课准确线索的个人或单位,一经查实,将给予奖励。

据新华社

(上接 01 版①)

12 岁的“阅读之星”胡伊来自偏远的厂窖镇中心小学,阅读丰盈了她的精神世界,“我家里的书柜比衣柜还要大。”胡伊骄傲地告诉记者,她的父母都在东莞务工,平时很少回家,但只要回来,行囊里都是带给她的新书,书籍陪伴她走过留守的孤寂,走向温暖。

十年来,无论在城市还是农村,书籍成为南县孩子成长的最好伙伴,南县教育局局长张刚强对此颇有感触:“书籍为孩子们打开了一扇窗,透过窗他们看到过去、看到未来,也看到了最好的自己。”

一本书,一个家庭

10 岁的王宇宸在德昌学校教育集团本部上五年级,妈妈汤平感叹,读书改变了一家人。

南县的阅读教育从幼儿园开始,在该县实验幼儿园教育集团一园的开放式书屋,每天放学后 20 分钟的时间家长都会陪伴孩子阅读。该园副园长张意芳介绍,除了亲子阅读,幼儿园根据孩子的年龄特征,鼓励他们将会本上的故事讲给同学、父母听,或将故事编排成情景剧进行表演,“在幼儿阶段,他们最多可以看完近 2000 本绘本”。

为了满足孩子的阅读需求,父母也得不断学习,汤平和丈夫将阅读当作工作之外的“功课”,“最近由刘慈欣小说改编的电影《流浪地球》特别火,孩子天天缠着我们讨论刘慈欣的科幻小说,弄得我们不得不先把书看完。”汤平笑道,“这样也好,逼着我放下手机,认真读书,我们成了真正的‘书香家庭’。”

小时候听父母讲故事,慢慢地学会自己讲故事,再“升级”到写故事,2018 年,王宇宸的作文《三件法宝》在湖南省“寻找中国优秀小作家”现场作文竞赛中拿到了中年级组一等奖。

“因为阅读,他成为了一个美好而有趣的小孩”,汤平回忆,一次班级图书分享结束后,王宇宸告诉她:“妈妈,今天我在班上推荐好书,看到同学脸上的笑容,我觉得分享是一件特别幸福的事。”

一本书,一个未来

阅读,不仅是读好一本书,还有行为习惯的养成,道德情操的培养:在南县,每个孩子都有一张属于自己的书签,他们从哪里拿走书,就会将书签放在哪里,提醒自己书归原处;幼儿园小班的孩子就知道读书之前先将手洗干净;地处农村的牧鹿湖小学窗明几净,不见一片纸屑,校长刘金桥告诉记者,因为孩子们把学校当作自己的家来爱护。

正如南县教育局副局长周大昌所言,阅读不是盖房修路,不能立马看到成效,但过去十年,南县不遗余力地推动阅读教育,用一本“书”改变一个孩子、一位老师、一所学校、一个家庭,最终,也必将影响整个社会。

汉字无国界



日前,湖南铁路科技职业技术学院的留学生们汇聚一堂,学习中国书法,感受汉字魅力。

程阳 摄影报道

三湘要闻

全省教育扶贫工作湘南片区调研座谈会召开

本报讯(通讯员 唐世日) 3 月 22 日,全省教育扶贫工作湘南片区调研座谈会在江华瑶族自治县召开。

会上,与会人员结合各县教育扶贫工作面临的困难与问题畅所欲言,并就如何做好控辍保学、精准资助等建言献策。

会议指出,教育扶贫是最根本的精准扶贫,要加强义务教育控辍保学“三帮一”工作,做到“一县一策”,实施贫困生台账化精准控辍,确保建档立卡家庭

学生不因贫失学辍学。

会议强调,教育扶贫工作不能松懈,今年控辍保学的重点是残疾儿童,要强化部门联动,不断完善送教上门制度,加强特殊教育教师资源和队伍建设,加强对残疾儿童送教上门,确保残疾儿童入学率达 95%。

据了解,全省教育扶贫工作会分别在湘北、湘南、湘西、长株潭四个片区进行,目前共收集建设性意见建议 50 余条。

(上接 01 版②)

从 2010 年到 2013 年,杨峦凤两次手术、四次住院,2014 年,病情好转的她得知蔡里口小学缺老师,毅然决定回到学校上课。在学校,她担任班主任,任教两个年级的数学。在过去几年,杨峦凤任教学科的教学质量连续四年排在同类学校第一。

蔡里口小学也发生了天翻地覆的变化,原来萧条的校园,现在变得赏心悦目,原来人心

不稳的现象彻底改观,学校的教学质量连续三年进入全县先进行列,校园文化独树一帜,被评为县、市“文明校园”,入围湖南省“身边的好学校”。杨峦凤的丈夫、学校现任校长李松福被评为“永州市优秀校长”,他说:“我要感谢一个人,那就是我妻子。她在最需要陪伴和照顾的 3 年里,勇敢面对病魔,默默支持我,没有她,就没有我今天的成绩!”